

資料輯剪圖書館臺灣體育大學

分類 **籃球**

來源 **民生報**

日期 **740706**

版面 **二版**



許東回慶重東回籃下



時隔兩年，中華隊⑧許東慶（見圖：馮大展攝）展

前更積極，這樣，才不辜負別人的好意。」

現在國人面前的是——更紮實的球技。在籃下，有一柱擎天的架勢。他，加上張嗣漢，為中華隊增色不少。

身高二〇一公分的許東慶，是在七十二年五月，應選成許東慶進步的另一因素是，日本許多球隊都有柱擎天的架勢。他，加上張嗣漢，為中華隊增色不少。

美國選手，約有十人，他們球技都屬流，充份給了

許東慶學習、較量的機會。此外，日本籃球注重防守，

邀加盟日本熊谷組籃球隊。當時，他本來是國內最有

潛力的中鋒人才，然而，甲狀腺機能亢進，使得他體

重擊減，病後復出，未能像以往那麼生龍活虎，因此，

他去了日本。

雖然籃球在日本不像棒球、高爾夫、排球運動那麼

風行，但是，基於自己在現有環境中進步緩慢，許東

慶決定轉換環境，哥哥許東嘉、姊姊許寶月都贊成他

換換環境。

熊谷組隊並未針對他施予特別訓練，這兩年的進步，

主要是因為心情不同了：「他們找我打球，是很器重，

我，可是我第一年身體還未恢復，每天都打針吃藥，

第二年好得多，能夠順利的練球、比賽，甚至我比以

前更積極，這樣，才不辜負別人的好意。」

許東慶吸收了現代籃球必須的防守觀念。

當初，國內球賽太多，大大小小整年都有比賽，所

以沒有機會專心練球。而在日本，一年只有三次比賽，

又嫌少了些，不過，也給了他從容練球的時間。

除了球技上的收穫，許東慶的日語也流利了，他從

果頤代表我國參加明年一月的亞洲杯籃球賽，每個月將

可獲得約五百美元的訓練補助費。

全國體協擬定的「儲海優秀運動人才遴選辦法」

已獲教育部核定，將來各項賽會如要徵召海外優秀

運動人代表我國參加各項國際賽，可依照這項辦法，

向全國體協申請補助。

目前，依據這項辦法獲得補助的有：滑冰好手陳婷

婷，及目前參加瓊斯杯的張嗣漢、孫嘉康及許東慶。

補助的金額並無一定的標準，因為各種運動訓練的

需求不同，在海外居住地的生活開銷也不同，但基本

上不會少於每個月四、五百美元，這還不包括將來參

加比賽的交通費用。

儲海優秀運動人才遴選辦法核定

【本報特稿】中華體育館的耳膜，也震盪每個人的心頭，中華隊球員比賽精神感動了每個人，一位老

球員，每個人都盡了最大努力，洪濬正左肩上還烙著「拔火罐」的印子，但

他勇猛的沙範，飛身撲球

的拚勁，讓球迷拍紅了掌

心。由日本回來的許東慶，

上半場籃下突出的表現，

使球迷的情緒，激起了陣

高潮，大家都說，許東

慶的表現，和過去比起，

簡直脫胎換骨了。

旅美僑將張嗣漢，雖然

受到瑞典隊刻意的防守，

但仍像一隻出柙的猛虎，

固守籃下重鎮，進攻時急

速的轉身跳投投動作，令

的三分球，中華體育館響

起震耳欲聾的叫聲，六十

四比六十四，雙方已打成

平手了。

中華隊擺出一四的陣式，

陳日興、曾增球、洪濬正，

外線抓空檔投射，許東慶、

張嗣漢牽制籃下，掩護隊

揮，冷靜刁鑽的切入，配

合三分球投射，球迷不禁

眼中最喜歡的球員。

陳日興與加油！

曾增球、鍾興南雖然體

型不及瑞典球員，但為了

爭一個籃板球，即使跳斷

腿也不放棄。

雖然下半場曾落後了十

分，但球員並沒有鬆懈，

曾增球兩記三分球，張嗣

漢籃下突襲成功，中華隊

員令瑞典隊緊張萬分。

中華隊感人的一場比賽